

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p><b>Szerkesztőség és kiadóhivatal:</b> Nagykörös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p><b>Főszerkesztő:</b> <b>M a g y a r K á z m é r.</b></p> <p><b>Feladós szerkesztő és lapfőigazgató:</b> <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p><b>Előfizetési árak:</b> <b>HELYBEN:</b> Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p> <p><b>VIDÉKEN:</b> Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14, hétköznap 6 fillér. Nyitlár soronkint 80 fillér.</p>
---------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

## Mezőgazdasági ismétlőiskola városunkban.

Az a nagyfontosságú intézmény, mely mezőgazdaságunk emelkedésének egyik legértékesebb tényezője gyanánt kezd kialakulni a jövőndő magyar gazdapolitika terén: a *mezőgazdasági ismétlőiskola* — a megvalósulás örövendés útjára lépett városunkban! Alig pár hete, hogy a miniszteri kiküldöttek a város és a községi iskolások megbízottjaival értekezletet tartottak az intézmény szervezésének alapvető körülményeiről s már is — példás gyorsasággal — megérkezett a miniszteri szakosztályának részletes terveze, melyet alább egész terjedelmében közlünk. Az iskolások, a tanács sorban foglalkoztak a terjedelmes okirattal s egyhangú, lelkes ajánlásukra a pénteki közgyűlés is egész terjedelmében hozzájárult az abban lefektetett alapgondolatokhoz s azokat: további eljárás fundamentuma gyanánt elfogadván, bizottságot küldött ki az előkészítő lépéseknek a kertészeti egyesülettel s a ref. egyházzal való megbeszélésé céljából.

Hogy miről is van szó voltaképpen: már ramutattunk. Most röviden összefoglalva ismétléljük:

Arról van szó, hogy a népiskola befejeztével ismétlő iskolára kötelezett fiú és leány gyermekeink (12—15 életévek között) ne csak az elemi ismeretek rövid átismétlésével foglalkozzanak 3 iskolai év 2—2 heti óráján, hanem hogy ezen idő alatt a mezőgazdaság,

a kertészet, a szőlészet és a gyümölcsészet egész mezején is tudományos és gyakorlati ismereteket szerezzenek. A gazdasági ismétlő iskola tehát földmívelő államunk egyik legfontosabb pedagógiai szervévé fejlődni van hivatva, mert nemcsak a legszükségesebb ismereteket közli a nemzet zömét képező földművelés gyermekeivel, hanem kész gazdasági tudást is nyújt nekik s így a mezőgazdaság minden ágának, egész roppant fontosságú mezejének csodálatos fellendülését vonja maga után.

Városunkra nézve pedig ezen általános jelentőségén felül is kiváló értékkel, nagy-nagy beccsel bír az új intézmény felállítása. Mi ugyanis abban a szerencsés helyzetben vagyunk, hogy van egy, — gondosan megalapozott, hatalmas lendületben előretörő, a modern tudás minden erejével, igazi magyar lángoló lelkesedéssel és eredményes körültekintéssel vezetett *gazdasági egyesületünk*, mely a gazdasági haladásnak *társadalmi uton* működő, hatalmas szerve s mint ilyen, közel két év alatt a haladásnak, a haszonnak, a gazdavilág minden téren való emelkedésének jelentős szerve lett városunkban.

Most létre jön a gazdasági ismétlő iskola, mely a kötelező népoktatás révén, *állami intézményként* neveli kész gazdákká fiainkat, gazdasszonyokká lányainkat. *Az iskolából kikerülő, képzett és lelkizatosat tudással és értelemmel szerető elemet* aztán felszívja, továbbvezető, ápoló karjaiba veszi és

öntudatos, egész gazdákká képzett, egész emberekké, munkás magyarokká és értelmes magyarokká neveli a *Gazdasági Egyesület!*

Iskola és társadalom, — elvek, eszmék és maga az eleven, hullámzó élet-eltont tudás és gyakorlati készség: e mindkét szükséges elem között gazdasági egyesületünk, mint összekötő kapocs, mint az iskolából az életbe átvezető, tovább fejlesztő intézmény: a jövőndő virágzásnak valami ragyogóan szép képe kezd, mint jóleső sejtélem derengeni előttem . . .

És valahogy úgy érzem, hogy a gazdasági ismétlő iskola megnyitla után valóra válik a mi lelkes elmőkünknek, Magyar Kázmérnak egyik nagy gondolata: a gazdasági egyesület női osztálya, a *gazdasszonyok egyesülete!*

De éppen azért csináljuk meg minél előbb azt az iskolát!

Erről pedig beszéljen maga a miniszteri irat.

A világháború után a kormányzat elsőrendű feladata lesz, hogy nemzetünk gazdasági erőit fokozza, ily módon a gazdasági életünkben beállott károkat pótolja s a nemzet minden téren való előkifejtésének alapjait megállárdítsa. Ebből a szempontból nagy jelentőséggel bír a jövő nemzedék gazdasági művelődésének emelése. Ezt előmozdítandó, a vezetésem alatt álló miniszterium hatáskörébe tartozó mindazon intézményeket, amelyek népünk gazdasági neveléséről gondoskodnak, tökéletesebben kiépitni és az erre vonatkozó alkotó mun-

## TÁRCA.

### Miért drága a csizma?

Odaát a szomszédban a *Kecskeméti Lapok* szerint: egy cipésziparos arra a kérdésre felelt meg, hogy „miért drága az 50—60 koronás cipő?” Részletes indokolásának rövid summája ez: „A kősbőr 45—50 koronába kerül, mire a cipészhez ér. A felalaphoz való anyag a cipésznek 16—18 koronába kerül.” Most adjuk össze, (de ezt már mi vegezzük ideát) a bőr és a talp anyag árát, kislül, hogy 61—68 koronába kerül a matéria. Ezen kívül figyelmet érdemel talán még a hozzátartozandóság is, mint fonál, ragasztó anyag, béllés, a rugalmas szövét, a huzó szalag stb. Ha mind ezt összeszámítjuk, az sül ki, hogy a kecs-

keméti adat szerint 11—18 kor. a cipész vesztése minden pár lábbelin, csupán csak a bőrmű anyagban. Az egyebek még ezen felül. Ez a számítás alkalmul szolgál nekünk *ideát* arra, hogy a *gazdaember csizmája* ára felül tegyünk számítást. — egy gazdaember bementés szent. Ő kegyelmének a tavasz elején elpusztult egy szép tehene, (döggel holt el) két szép iker borja is vele. Az egyiknek a bőrt megtartotta és kikészítette a gazda és elvitte a csizmadiához.

— No majszter uram itt a kitűnő borjubőr; pár csizmát varrjon belőle, rangosat. Mi lesz az ára?

— 70 korona lesz az ára gazd' uram.

— Az-e? 70 koroná?! Mikor én adom a bőrt! Hüllédzett 5 kegyelme.

— Igen; de a munka, meg a talpbőr?!

— De egész bőr, egész bika-borju bőre ez itt majszter uram, el se is emészté egészen a pár csizma; a maradék bőr futja a talpnak az árát urassan!

— Van benne valami, gazd' uram, van benne, motyogja a mester ur; de hozzáteszi élenek és meggyőzően: de hát a *sarok!*

— A sarok, ugye?! Kérdi elálmélkodva és sarkon fordulva 5 kegyelme, buszuzól hozzá tette meg: Eddig azt hanytorgatták, hogy a bőr a drága; ihol a bőr! Most meg a sarok! Viszem a bőrt haza majszter uram, elteszem jobb időkre. Járak addig is meztláb. Oda a remek tehennem, oda a két borja is! A cserzett bőrt meg én ajándékozom oda?! Hát nem oda Buda! (Egyszerű számítás; alig is van benne szám és mégis olyan világos. *Szark.*)

ka előkészítő lépéseit már most megtenni óhajtom.

A jövő nemzedék gazdasági művelődésének emelésére, az okszerű gazdálkodás elveinek a kisgazdák körében való megismertetésére, a mező-, és kertgazdasági szakismeretek kibővítésére, a többtermelés fokozására és az ismétlő tanköteles korban levő jövő élethivatásuknak megfelelő gyakorlati kiképzésére, előkészítésére az önálló mezőgazdasági népiskola intézménye különösen alkalmas. Az önálló mezőgazdasági népiskola elsősorban az alföldi városokban és községekben indokolt, ahol a lakosság zömét az őstermeléssel foglalkozó kisgazdák képezik. A magyar mezőgazdaság selypontja az Alföldön nyugszik s így minden feltétel meg van arra, hogy ezen intézmény kiépítése folytán Magyarország gazdasági élete megizmosodjék. Ily város az Alföldön Nagykőrös.

Az önálló mezőgazdasági népiskola szervezése iránt Nagykőrös rendezett tanácsú város közönsége az előzetes tárgyalások során fokozott érdeklődést tanúsított és anyagi erejéhez mért áldozatkészségre hajlandónak nyilatkozott. Minden indok még van tehát arra, hogy a Nagykőrös r. t. városban tervebe veti iskola szervezése lehetőleg mielőbb megvalósítsassék.

Hivatkozással emnélfogva a folyó évi május hó 9-én a helyszínen tartott megbeszélésre, valamint a város képviselőtestületének múlt évi október hó 26-án 15181—ki. szám alatt hozott határozatára, felkerem a közönséget, hogy az alább közölt szervezési feltételek elfogadása mellett az iskola szervezése tárgyában hozzon új határozatot s azt törvényhatósági jóváhagyással ellátva a kecskeméti kir. tanfelügyelő-ségi kirendeltség útján hozzám terjessze fel, hogy az iskola megnyitása iránt mielőbb intézkedhessem.

Ezen feltételek szerint:

1. A város az állami jelegű kertészeti és mezőgazdasági irányú önálló gazdasági népiskola céljaira átadja közvetlenül a város szélen elterülő a . . . i . . . sz. telekjegyzőkönyvben . . . helyrajzi szám alatt felvett 12. kat. hold 800 négyszögöl kiterjedésű „városi mintakeret” épületekkel együtt és ezt az ingatlant a vásártér mellett levő városi szántóból és a vásártérből 20 kat. holdra kiegészíti.

Ezenfelül a mezei gazdálkodásra fordítható terület növelése és a jövedelem fokozása érdekében, — amennyiben elháríthatatlan akadályba nem ütközik, a város megszerzi a nagykőrösi kertészeti egyesületnek a városi mintakeretl határos 7 kat. hold 800 négyszögöl ingatlant, valamint ugyancsak a városi mintakeretl határos, jelenleg a tanítóképző intézet gyakorlati céljaira szolgáló 3 kat. hold szántót és ezeket az önálló gazdasági népiskolának átadja. Utóbbi terület átadásával szemben a tanítóképző intézet gyakorlati céljaira a gazdasági népiskola egész gyakorlati területe felhasználható.

2. Beleegyezését adja a város, hogy a tulajdonjog 1. pont alatt megjelölt tehermentes ingatlanokra, az azokon már meglévő és a jövőben emelendő épületekre az állami önálló gazdasági népiskola céljaira a kir. kincstár javára a város külön megkérdezése nélkül telekkönyvileg átírassék oly korlátozással azonban, — hogy a tulajdonjog a város kívánsá-

gára az iskola megszüntetése esetén az állami beruházások becsértékének megtérítése ellenében a városra visszaszáll.

3. Az iskola ideiglenes elhelyezését a város 2. tantermet biztosít mindaddig, amíg az új iskolaépület elkészül.

4. Az iskolát állami jeleggel szervezem, ennél fogva a mintakeretben már meglévő épületeken felül még szükséges épületek tervezéséről és felépítéséről és pedig 3 tanteremről, irodahelyiségről, tanítói szobáról, a leányönövendékek háztartástani gyakorlati oktatására szolgáló konyháról és kamráról, a szükséges mellékhelyiségekről és gazdasági épületekről, valamint a meglévő kertészeti szaktanítói lakás és munkaterem céljaira való jókárba helyezéséről a kir. kincstár gondoskodik és a város csak arra vállal kötelezettséget, hogy a kisebb fokozatu gazdasági ismétlő iskolák fenntartására eddig fordított évi 2400 kor. terhére 50 évre felveendő törlesztéses kölcsönből az élő és holt leltári felszerelésekre, valamint az iskola beburkolására visszatartandó 12000 koronán felül fennmaradó összeget az építkezés vállalatba adásától számított 30 nap alatt a m. kir. adóhivatalba befizeti oly célból, hogy a kereseti összegek kiegyenlítése akadálytalanul teljesíthető legyen.

5. A tantermek, a munkaterem, irodahelyiség és tanítói szoba beburkolásáról, a gyakorlati terület élő és holt leltári felszereléséről, a meglévő és az emelendő épület jókárban tartásáról, a nyári szünetben való nagy takarításáról és kíméseltetéséről, az épületeknek tűzár elleni biztosításáról, a kinevezendő tanterők után esedékes évi tanítói nyugdíjrukkel befizetéséről és a gyakorlati területen felmerülő összes kiadásokról a város a saját költségvessége terhére tartozik gondoskodni.

6. az 5. pont alatt részletezett kötelezettségek az iskola fejlesztése esetén szintén a várost terhelik.

7. Az iskola fejlesztése esetén szükséges új építkezések költségeihez a város abban az irányban fog hozzájárulni, amely irányban a 4. pontban felsorolt építkezések költségeihez hozzájárult.

8. A gyakorlati terület 80 százalékos tiszta jövedelme a város, 20 százaléka pedig a fennálló törvényes rendelkezések értelmében a mindenkor gazdasági szaktanító illetve szaktanítókak illeti meg.

Ezzel szemben tárcám terhére vállalom a 4. pont alatt felsorolt és az iskola fejlesztése esetén szükséges építkezések költségeinek a város által biztosítandó hozzájáruláson felül fedezetlenül maradó részét, a kinevezendő tanterők összes illetményeit, a tanügyi dologi kiadásokat (fűtés, világítás, iskolaszolgálat stb.) és az iskolának a szükséges tanszerekkel való ellátását. Végül a város részére a szaktanítóknak nyújtott természetbeni lakás egyenértéke fejében (480) Négyszásznycolvan koronát engedek vissza attól az időponttól, amikor a szaktanító természetbeni lakását tényleg elfoglalta.

Meg vagyok róla győződve, hogy a város gazdasági kultúrája emelésének szükségét átérve és méltányolva a kir. kincstárnak a fentiekben részletezett áldozatkészségét, Nagykőrös város közönsége örömmel fogja megragadni az alkalmat, hogy a város a mező- és kertgazdaságának érdekei szempontjából nagyjelentőségű új intéz-

mény létesítésében a maga részéről is a leghatásosabban közreműködjék.

Budapest, 1916 május 18-án.

Jankovich.\*

## Ujaob lopás a városközéppontján. Kifosztottak egy cipész üzletet.

Csak nem is rég említettük azt az esetet, hogy Kolofont Endre főterí, kaszinó melletti szabóüzletében ismeretlen tettesek éjnek idején behatoltak, s onnan mintegy 1209 korona értékű ruhaneműt elvittek. Az enyves kezű egyének elfogásáról mindeztideig még hírt nem hallottunk. Alig egy pár hétre rá azonban, a hó 3-án, szombaton éjszaka hasonló tolvajlási eset történt, ugyancsak a város egyik fogalmas utcáján, mondhatjuk: főhelyén.

Az izr. templom szomszédságában lakó Katona Gyula cipészemester üzletében hatoltak be álkulcs segítségével és pedig igen ügyes módon még eddig ismeretlen tettesek, amennyiben az ajtón és a záron semmifele feszítés nyomai nem voltak láthatók. A kitanult tolvajok majdnem 1500 korona értékű árut és anyagot vittek el. És megjegyzendő, hogy igen kényelmesen dolgoztak, amennyiben még az üzleti villany lámpát is felhasználták ravasz és bünyös munkájuknál.

Ime mi mindent vittek el a tolvajok: 6 pár teljesen kész új cipőt, igen nagy számu javításra való lábbeliket. Igen érdekes, hogy ezekből a leghasználtabbakat visszahagyták, sőt volt egy darab javítani való új cipő, amelynek párját a tulajdonosa otthon hagyta, ezt sem vittek el — szóval volt idejük még válogatniok is. Ezenkívül a kaptafákrol szintén elűzták a cipőket.

Mindezek azt mutatják, hogy a tolvajok nem kis ideig végeztek dolgoztak és mondhatni: cipésszi szakértelemmel. Nem hagyták figyelmen kívül a talp- és felsőbőröket sem, s egyéb üzleti kellékekkel együtt azokat is elémelték. Nem érdektelen megemlíteni, hogy mily kellemetlenséget csináltak két munka adónak. Mint halljuk a károsult cipészemesternél már hazaverték keszen álltak egy leány nézőbe és esküvőre készülő polgártársainknak cipőt is, amiket szintén elloptak.

Mintha csak azt tették volna fel magukban, hogyha már villanyfény mellett dolgoznak, legyen látszatja munkájuknál! Macszakzemek és a villanyfény beakasztott az elzart fiókba is, ahonnan kiragadták az ott maradt tíz-korona készpénzt, ezenkívül nem átalolták elvinni belőle az üzletben dolgozó Kiss Ambrus nagykőrösi és Komlos Antal halasi születésű segédek munkakönyveit is.

Ugy látszik tehát, hogy jól szervezett betőro banda működik városunkban. Az bizonyos, hogy álkulcsok segítségével dolgoznak, ami azt igazolja, hogy körültekintők és a viszonyokkal, helyi körülményekkel felette ismerősök. Maguk után nyomot nem hagynak, az ellopott holmit rafinált módon tovább-

bitják. A rendőrség előtt igen érdekes feladat áll a tettesek kinyomozása tekintetében és igazán ügyes munkát végezhetnének, ha a bűnös „szövetkezeti tagok” nyakába a hurkot rávetnék, mert nagyon feltűnő, hogy rövid megfutamításban két iparos üzletét, amelyek főhelyeinek vannak, valósággal teljesen kifosztják. Annyival súlyosabb az eset, mivel a bűnös kezű és elvete-medett lelku egyének a mai nehéz viszonyok közepette is képesek anyagi helyzetét megrontani embertársaiknak.

*A rendőrségnek kell tehát mindent megtenni, hogy a tolvajok a törvény szűjtő keze alá ne menekülhessenek, s bűnükért a leghigorubbán bünhődjenek.*

## HIREK.

\*\*\*

— **Hivatalos jelentések.** A nagyfőhadiszállásról jelentik június 5-én:

### Orosz hadszíntér.

Az ellenség ma reggel tüzéréjét egész északkeleti harc vonalunkkal szemben működésbe helyezte. Az orosz tüzéréj tüzelése a Dnyeszter mentén, a Strypa alsó folyásánál, Tarnopoltól északnyugatra és Volhyniában különös hevessegre emelkedett. Jozsef Ferdinánd főherceg vezérezredes hadserege Olykanál 25 kilométer kiterjedésű harc vonal szakaszon az oroszok pergtüze alatt áll. A Dnyeszter menten az oroszok egy gáztámadása nem okozott sorainkban kárt. Mindenütt egy legközelebbre várható gyalogsági támadás jelei észlelhetők.

### Olasz hadszíntér.

Mivel az olaszok a Posina völgytől délre fekvő fő hegyhaton és a Monte Cengio—Asiago harc vonalunkkal szemben nagy haderővel szíves ellenállást fejtenek ki, ezen a területen heves harcok kezdtek kifejlődni. Csapataink egyre közelebb nyomulnak az ellenség állásaihoz. A Monte Cengiotól keletre jelentékeny tét nyertünk. Cesuna község már harc vonalunkban fekszik. Ahol az ellenség ellentámadást kísérelt meg, mindenütt visszavertük. A tegnapi nap folyamán 5000 olaszt, közté 78 tisztet fogtunk el, három loveget, 11 gépfegyvert, valamint 126 lovat zsakmányoltunk.

### Délkeleti hadszíntér.

A Vojusa alsó folyásánál tüzérégünk tüzelése olasz osztagokat ugrasztott szét.

*Hőjér altábornagy,*  
a vezérkar főnökeinek helyettese.

### A német nagyfőhadiszállásról jelentik: Nyugati hadszíntér.

Az Iperntől délkeletre általunk elfoglalt állások ellen az angolok több támadást intéztek, amelyeket kivétel nélkül visszavertünk. Arrasztól északra és Albert vidéken a tüzérégi harc tegnap is tartott. Angol földérintő osztagokat visszavertünk. Az ellenség Nouville—St. Vaastól délkeletre több robbantást végzett, amelyek hatástalanok maradtak.

A Maas balpartján az ellenségnek a 304-es magaslatról nyugatra ellenünk intézett gyenge támadását könnyű szerrrel visszavertük. Egy gépfegyvert zsakmányoltunk. A keleti parton a Caillette erdő és Damloup közti kemény harc részünkre továbbra is kedvezően haladt előre. Tegnap több

mint 500 franciát, köztük három tisztet elfogtunk és négy gépfegyvert zsakmányoltunk. Markirchtől nyugatra az ellenség a legcsekélyebb hatás nélkül több gáztámadást intézett ellenünk. Ellenséges repülők bombavetése Flandriában több belgát megölt. Katonai kár nem esett. Hollebekenél egy angol repülőgépet védőágyúink lecsedtek.

### A legfőbb hadvezetőség.

— **Helyreigazítás.** Lapunk egyik számában a hadikölcsönt a Nagyköri Községi Takarékpénztár utján jegyzők névsorában Tóth Lajost 500 korona jegyzéssel tüntettük fel, a valóságnak megfelelően azt említettük fel, hogy ezen jegyzést ifj. Tóth Lajos eszközte.

— **Egy nagyköri leány öngyilkossága.** Meghatóan szomorú sorokat olvastunk a budapesti lapok vasárnapi számában. Egy szegény leány öngyilkosságáról szól a hír s az élet eldobása már magában véve is meghat minden érző lelket. De a bucsu szavak, mikkel az a vergődő lélek elszállni készül ebből a siralomvölgyből kétszeresen megragadják a szívet. Ránk meg azért is különös érdekléssel bíró az eset, mert a szegény áldozat városunk szülőtte volt. Azt mondja a bánatos hír: Áldozó csütörtökön Ujpest közelében a Dunaparton Kovács Kálmán kis csomagot talált. A víz vetette a partra. Ruháitól volt, fekete kötény, benne vízmentes vászonzacskóban egy levél és egy fénykép. A kép egy apólonót ábrázol, valószínűleg valamelyik h.-kórház apólonóját, aki öngyilkos lett, de nevét nem írta a bucsúsorok után. Kovács Kálmán beküldötte hozzánk a levelet s a fényképet. A levél május 26-áról szól s ezeket mondja: „Ezen a helyen váltam el a világtól, mert egész életemben szerencsétlen voltam. A Duna oly szép és kedves, minden dísz és pompa nélkül eltemet és meggyógyítja a szívetem. Áldjon meg az Isten a világon mindenkit, aki olyan jó volt, mint én voltam. A nevem már ne érdekeljen senkit, születési helyem Nagykörs. Huszonhárom éves vagyok. L. E.”

— **A katonák pünkösdi megajándékozása.** A katonák pünkösdi megajándékozására városunk 8678 kor. 50 fill. adományozott, mely gyűjtés útján folyt be. Igen jelentős bizonyítékát adtuk ezzel tehát annak, hogy városunk minden nemes eszme megvalósítására lelkes hazafiasággal igyekeznek. A napokban már megtartották Kecskeméten az értekezletet, amelyen városunkból Patonay Dezső ref. lelkész vett részt, itt megállapodtak, hogy körülbelül mit küldjenek a hősöknek. Természetes, hogy a megállapodás még nem végleges mindaddig, míg a megállapított dolgok beszerzése nem bizonyos. A szükséges dohányt még az áremelés előtt beszerezték, ami 3000 K-án felüli tulkiadástól mentette meg a gyűjtést.

— **Hirdetmény a táborig postal magáncsomagforgalomról.** A táborig postal magáncsomagforgalomban beállított változás folytán magáncsomagok az eddigi feltételekkel kizáróan csak a 6, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 19—II, 20, 22, 22—II, 22—III, 23, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 47, 50, 51, 52, 54, 55, 56, 57, 62, 63, 66, 68, 70, 71, 72, 74, 75, 76, 78, 80, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 89, 91, 92, 94,

100, 101, 102, 103, 104, 105, 109, 110, 111, 115, 116, 116—II, 116—III, 118, 119, 125, 126, 128, 130, 132, 136, 137, 138, 139, 141, 142, 144, 145, 146, 148, 149, 156, 160, 162, 163, 164, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 176, 179, 180, 182, 185, 186, 189, 202, 204, 206, 207, 208, 209, 210, 213, 214, 215, 216, 219, 220, 222, 225, 226, 227, 228, 230, 231, 233, 234, 236, 237, 238, 251, 253, 254, 264, 265, 274, 301, 301—II, 301—III, 303, 305, 306, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 320, 321, 322, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 341, 350, 351, 351—II, 351—III, 352, 353, 355, 501, 503, 505, 506, 507, 600, 601, 602, 603, 604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 611, 612, 613, 614, 615, és 630. számú táborig postalához, valamint a magyar-osztrák csapatok által Szerbiában és Montenegróban megszállott területen működő stabil hadtápostahivatalokhoz, mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok és intézetek táborig postalához küldhetők. Utóbbiak közül csak a Kosova melletti Mitrovicában és a Novipazarban működő hadtápostahivatalok vannak kivéve, a hová a táborig postal magáncsomagokat ez idő szerinti küldeni nem lehet. A 11, 39, 51, 125, 149, és 186. sz. táborig postalokhoz, valamint a jelzett megszállott területen működő hadtápostahivatalokhoz címzett táborig postal magáncsomagokat állandóan, vagyis bármely napon a táborig postal magáncsomagforgalomban résztvevő többi táborig postalhoz ellenben csak háromszor hetenként: **hétfőn, kedden és szerdán** lehet postára adni.

5—VI. 1915 sz.

## Árverési Hirdetmény.

*Nehai Steiner Farkas volt nagyköri lakos hagyatékába tartozó következő értékpapirokat:*

- 1., 5 drb. Hazai bank részvény,
- 2., 5 drb. N. körsi Népbanki részvény,
- 3., 8 drb. N. körsi mészhomok és műgyár részvény,
- 4., 15 drb. Olasz vörös kereszt sorsjegye,
- 5., 1 drb. Olasz vörös kereszt sorsjegye tőke jegye,
- 6., 4 drb. Magyar vörös ker. sorsjegye,
- 7., 1 drb. Magyar vörös ker. sorsjegye nyereményjegy,
- 8., 1 drb. Osztrák vörös ker. sorsjegye,
- 9., 4 drb. Tisza sorsjegye,
- 10., 1 drb. 100 Irt. Magyar jelzálog hitelbanki nyeremény kötvény.
- 11., 1 drb. 100 frc. Szerb sorsjegye.
- 12., 3 drb. Pesti hazai első takarékpénztári egyesületi nyeremény kötvény.
- 13., 1 drb. Magyar jelzálog hitelbank nyeremény kötvény —

1916 év június hó 20 napján délelőtt 9 órakor irodámban (Nagykörs I. ker. 5. sz. a.) nyilvános árverés, készpénz fizetés mellett — eladom.

Nagykörs 1916 máj. 31.

Dr. Magyar Ambrus  
kir. közjegyző.

**Kiadó-ügvezető-pénzbeszedőti sürgösen heresek.**

Ajánlataikat szóval vagy írásban beadhatják jó irásu férfiak és nők. Rokkanti katonák előnyben részesülnek.

**D. TÓTH FERENC.**

# Esti Ujság!

Budapest legjobb és legfrissebb napilapja minden délután 4 órakor érkezik s kapható Nagykorösön

## Székely Albert

könyvkereskedésében állandóan.

A legujabb harctéri híreket közli.

ÁRA 6 fillér. :: ::

### Eladó ház.

Nyikos Dániel nyug. tanító IV. ker. Hid-utca 482. sz. háza örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Kiss László VII. ker. 145. sz. háza, mely 2 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló és 264 n.-ől területű udvartérből áll, örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt, vagy az irodán.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettős pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-ől területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszinból, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Balázs Antal és neje I. ker. 354. számú, 10 évi adómentes, modern háza, mely áll 3 szoba, tüveges folyosó, konyha, éléskamra stb. előnyös feltételek mellett örök áron eladó. Értekezni mentelepi laktanya 93. ajtó sz.

### Kiadó földek.

V. Faragó Lászlónak, a jászkara-jenői határban lévő vízmentes földje f. évi Szent-Mihály napjától haszonbérbe kiadó; értekezni lehet Nagykorösön III. ker. 57. sz. alatt.

Özv. Czira Györgynének a kecskeméti Szentkirályon 50 hold földje haszonbérbe több évre kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal V. ker. 132. szám alatt. 1—2.-k.v.

### Vegyesek.

Jó házból való **fiu** tanulóul felvétetik.

**BRÜCK LASZLÓ** fűszerkereskedőnél, Nagykorös. 1—2.

Eladó ó-bor és szilvórium — lakás. Halász Zsigmond urnak a palit-fajai bánomban szűrt 50 hektóliter legnagyobb részt rizling faj 3—4 éves ó-bora és 4 hektó liter szilvóriuma van eladó. A sertés piacra dűlő 4 szobás lakóháza pedig kiadó. Értekezni lehet IV. ker. Rákóczi-u. 336. sz. alatt. folyt.

30 hektoliter bor és 50 liter pálinka eladó. Értekezni lehet özv. Kovács Imrénével VI. ker. 97. sz. alatt.

### Gépészi állást keres

hosszabb gyakorlattal bíró gépész cséplésre. Józsika-u. 14. I. 7. **Bakos Béla** u d a p e s t.

### Haszonbérlet.

Dr. Köhény Dezsőné tulajdonát képező pusztá teteltleni 104 katasztrális hold tanyás birtok a folyó 1916. évi október hó 1-től kezdve *haszonbérbe*, vagy *feles művelésre* kiadó. Értekezni lehet dr. Köhény Dezsővel.

### Eladó ház és szőlő.

Néhai özv. Mágócsy Józsefné-féle VI. ker. 36. sz. alatt levő, két lakrészből álló ház külön udvarral — a Piac tér mellett az „Iparos-kör“ átel-tenében, — örökáron eladó; továbbá a Temető-hegyben levő 5 vékás szép, gyümölcsös szőlő, közel a városzhoz, szintén örök áron eladó; esetleg feléből kiadó. Értekezni lehet Dalmady Eleknél VI. ker. Encsi-u. 45. sz. alatt.

Katonáknak a harctérre.

## Milliók könyve

egy teljes regény ára 30 fillér.  
10 regény 3 korona.

- |                                       |                                          |
|---------------------------------------|------------------------------------------|
| 1. Hercege: A lép úrúga.              | 8. Pemberten: A kronstadi kém            |
| 2. Szomaházy: — Messék az író-gépről. | 7. Heltai: A Family Hotel.               |
| 3. Farhas Pál: Egy önkéntes naplója.  | 8. Möller: Az arany — csináló regénye.   |
| 4. Doyle: Az üldözés.                 | 9. Farhas Pál: Az ütég.                  |
| 5. Mikszáth: Galamb a kálitkában.     | 10. Feuille: Egy szegény ifju története. |

A tíz regényt borítékban a harctérre küldi bérmentesen Székely Albert könyv és papírkereskedése Nagykorös, Piac-tér.

### Uj fuvarozási és szállítási üzlet megnyitása.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy május 1-től kezdve **uj fuvarozó vállalatot** alapítottam. Elvállalok mindennemű áruk fuvarozását, áruk vasuton való feladását, butorszállítást, minden szállítmányozási üzlet körébe vágó ügyleteket jutányos feltételek mellett eszközölök. A fuvarozási üzletemet epp oly szolid alapokon fogom vezetni, mint 10 év óta fennálló épületa és szénkereskedésemet. Beesés megbizásaikat kérve vagyok kiváló **Papp Jenő** Czegledi-u. tisztelettel telefon 25. Fuvaros-telep IV., 336. (Halász pek mellett.) 6-10

**NEU JAKAB** gazdasági gépraktárában a legelőnyösebben beszerezhetők: marokrakó aratógépek, eredeti CORMICK-féle fűkaszaló gép aratókészülékkel ellátva. Acél szénagyűjtők. tárcsás boronák, amerikai 7 kapás lókapák és sok más gazdasági gépek és eszközök.

**ZÓKY ISTVÁN** épület- és gépiakatos IV. Mentovich-utca 357. sz. **Nagykorös.**

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek** munkálatait, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javításokat, villanycsengők bevezetését és javítását, modern sír- és drótkerítések** stb. stb. jutányos árak mellett szolid kivitelben készíték.